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AĞRI MİLLETVEKİLİ
SAYIN NEJLA DEMİR'İN

TBMM 7/6333 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİ

SORULAR:

1) Burnubulak Köyünü ikiye bölen yolun ulaşımdaki sorunlarına çözüm getirmek adına Bakanlığınızın
planları veya projeleri var mıdır?
2) Köy içinde kavşak bulunmamasının nedenleri nedir ve bu sorunu çözmek adına bir planlama
yapılacak mıdır?
3) Yurttaşların ekstra 4 km yol kat etmek zorunda kalmamaları için kavşak oluşturulması veya
alternatif çözümleriniz var mıdır?
4) Köyde bulunan üst geçit ve alt geçidin güvenli olmadığı belirtilmiştir. Bu durumla ilgili olarak ne
gibi iyileştirmeler planlanmaktadır?
5) Yurttaşların iki adet alt geçit, bir adet üst geçit ve kavşak talebi ne zaman karşılanacaktır?
6) Alt geçidin her yağış sonrasmda su altında kalması probleminin çözümü için alınacak tedbirler
nelerdir?
7) Üst geçidin güvenli olmamasıyla ilgili olarak, bu geçidin kullanılabilir hale getirilmesi veya
altematif bir çözüm düşünülüyor mu?
8) Yurttaşlarm can güvenliği ve ulaşım konforu açısından acil olarak hayata geçirilecek çözüm
önerileri nelerdir?
9) Burnubulak Köyünün yaşadığı bu sorunlara yönelik Bakanlık olarak alınacak önlemler hakkında
detaylı bir bilgi verebilir misiniz?

CEVAP:

Bilindiği üzere, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu'nun 'İl özel idaresinin görev ve başlıklı 6 ncı
maddesinin birinci fıkrasımn sorumlulukları' (b) bendinde "İmar, yol, su, kanalizasyon, katı atık, çevre,
acil yardım ve kurtarma; orman köylerinin desteklenmesi, ağaçlandırma, park ve bahçe tesisine ilişkirı
hizmetleri belediye sınırları dışında," yer alan hizmetlerin, il özel idaresinin görev ve yetkisinde olduğu
hüküm altına alınmıştır.

Bu itibarla, sözü edilen yol sorunlarının Ağrı İl Özel İdaresi görev ve yetki alanında olduğu
değerlendirilmekte olup, 5302 sayılı Kanun uyarınca İl Özel İdarelerinin iş ve işlemleriyle ilgili
merkezi idare nezdinde İçişleri Bakanlığı görevli ve sorumludur. Diğer taraftan Bakanlığımızca
büyükşehir olmayan illerde yürütülen Köylerin Altyapısımn Desteklenmesi (KÖYDEŞ) Projesi;
büyükşehir belediyeleri haricindeki il özel idaresi bulunan illerde, köy muhtarhklarımn ve bunlarm
bağlı yerleşimlerinin içme suyu projelerini, köy yolları projelerini, küçük ölçekli sulama projelerini,
atık su projelerini, bakım ve onarım projelerini kapsamaktadır.

Ancak, bahsi geçen Ağrı ili, Tutak ilçesine bağlı Burnubulak Köyü arasından geçen yol, Ağrı-Bitlis D
965 karayolu olup, otoyol. Devlet ve II yolları ağına giren Karayolları Genel Müdürlüğünün
sorumluluğu nedeniyle. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı uhdesinde bulunmaktadır. Bu nedenle,
karayolu üzerinde yapılacak tüm iş ve işlemler anılan Bakanlık tarafından gerçekleştirildiğinden,
KÖYDEŞ Projesi kapsammda herhangi bir işlem yapılmamaktadır.


